

市人大代表视察 无障碍社区建设情况

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日上午,市人大常委会副主任胡爱芬带领部分市人大代表,就我市无障碍社区建设情况开展视察。副市长罗祖盘陪同。

视察组先后来到鸡鸣山公园、江东街道鸡鸣山社区居家养老服务、义乌文化广场等地,详细了解了公厕、盲道等无障碍设施建设、无障碍社区服务以及信息无障碍等情况。

在随后召开的座谈会上,视察组听取了关于我市无障碍社区建设情况的介绍。据悉,自2018年启动省级无障碍社区创建活动以来,我市坚持以无障碍社区考核标准为指引,以无障碍设计规范为标准,推进无障碍社区创建,取得实在成效。目前已创建省级无障碍社区5个,创建数量在金华位居前列。

金华市未来乡村工作 现场推进会在义召开

□ 全媒体记者 余依萍

一,在未来乡村建设方面,力争到2025年底,实现全市所有行政村未来乡村应创尽创。

近年来,缸窑村找准了保护传承与未来发展的契合点,整合镇政府、社会、村民的力量,围绕“窑、陶、酒、戏”四大主题文化,创新村企结对共建机制,引进高校、企业、金融机构的智力、物力、IP和专业技术支持,迭代升级乡村风貌,成功创建首批省级未来乡村。

目前,缸窑村在已创建首批省级未来乡村的基础上,进一步开展深化提升;陇头朱、李祖、分水塘、红旗、神坛等5个第二批省级试点村建设正有序推进,共谋划工程项目52个,已开展实施38个。



市领导走访慰问 省运会运动员教练员

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 7月5日,副市长骆俊带领教育局、文旅局等相关负责人,走访慰问正在备战省运会训练的运动员、教练员。

骆俊一行先后来到宇特羽毛球训练馆、梅湖外场地、佛堂小学和佛堂二小等场所,向正在刻苦训练的羽毛球、足球、排球、攀岩运动员及教练员致以诚挚的问候。烈日炎炎,运动员们在训练场挥洒汗水,个个虎虎生威。

每到一处,慰问组与运动员、教练员亲切交谈,详细了解训练条件、场地设施等情况,询问运动员训练备战、生活安排,叮嘱有关部门要抓好疫情

我市全力确保 省运会各项筹办工作

□ 全媒体记者 左翠玉

本报讯 7月3日,2022年浙江省青少年足球(男子乙组)锦标赛暨浙江省第十七届运动会足球测试赛,在义乌赛区圆满落幕。27场比赛中,11支参赛队伍奋力拼搏、团结协作,展现了精湛的球技、优良的赛风。经过激烈角逐,杭州队、宁波队、金华队、义乌队分别获得前四名。

据悉,测试赛作为省运会的预热,全部模拟省运会流程、赛制,考验主办方承办方的运行组织水平,旨在发现不足,及时完善。为高标准举办本次足球测试赛,连日来,我市省运会组委会综合协调、竞赛组织、接待服务等15个工作处对照省运会标准,围绕疫情防控、安全保卫、后勤接待、志愿服务等方面制定了周密的工作部署,不断深化各项筹办工作,保障赛事顺利进行。

视察组肯定了我市无障碍社区建设取得的成效,围绕建设中存在的不足和问题,提出相应的意见建议。视察组指出,社区是群众日常生活的基本单元,开展无障碍社区建设是提升老年人、残疾人等弱势群体生活品质的民心工程。要以推动残疾人事业高质量发展和共同富裕奋斗为目标,进一步推进我市无障碍社区建设,营造和谐社区环境。要强化措施,坚持规划先行,在基础设施改扩建中听取适用人群的合理意见,进一步完善细节,做好建设验收工作;保障实施经费,加强社区无障碍设施的管理维护;强化宣传引导,增进社会无障碍建设共识,提升群众幸福感获得感。相关部门、镇街要形成强大合力,各司其职、密切配合、沟通协作,进一步落实主体责任,强化无障碍建设监管,全力推动无障碍社区建设这一民生工程做实做好做到位。

□ 全媒体记者 陈洋波
实习 生 陈汉平 文/图

他叫李金良,在部队时曾因工作成绩突出,先后荣立个人一等功一次、三等功两次,被授予联合国和平勋章、中国维和警察和平勋章。回到地方后,他进入义乌出入境边防检查站,过硬的警政业务素质,雷厉风行战斗作风,让他成了一名边防警长。

从边防战士到移民管理警察,从警19年来,他在一个个平凡的岗位上扎根奉献,以无限的忠诚和骄人的业绩,践行人民警察为人民的初心,留下了一串串闪光的脚印。

百分百零差错 一枚验讫章的师徒传承

“你看这里,0018,这个编号之前就是我师父的。”李金良一边展示着他留存的章印,一边说,在挑拣验讫章的时候,他并不知道他师父用的是这个编号。

2019年,李金良来到义乌边防站工作。当时,他跟的师父叫洪超,当时是义乌出入境边防检查站的“百分百零差错”检查员。洪超是一名“90”后,李金良却是一名“80”后。“李金良很优秀,能当他的师父,我真的感到很荣幸。”洪超告诉记者,虽然李金良的年纪比他大,但是他在业务学习上一点都不含糊,完全没有“老前辈”的架子。

凭着这份认真劲,李金良不仅继承了师父的印章,也继承了他的“荣誉称号”。当检查员到现在,李金良没有出现过任何差错。观察排队旅客,核对身份信息、询问相关问题……工作中,李金良总是有板有眼地做好每一个环节。常年在一线工作,也让李金良拥有了“火眼金睛”。

今年4月,李金良正常执勤时遇到一位旅客。“当时,看他在排队的时

我以忠诚写平凡 ——记义乌出入境边防检查站警长李金良



候,神情就不是很自然。”李金良说,等到问他问题时,他时而挠头、时而搓手,神色更不自然了。经过李金良多方询问,果然发现这个人有问题,当即便进行了劝返。

“我手中握着的,不仅仅是一枚小小的印象,还有国家和人民赋予的信任与荣誉。”李金良嘴里这么说,实际也一直都是这么做的。

记录军营生活 维和警察的“御用摄影师”

时间回到2016年,在中国第四支赴利比里亚维和警察防暴队,有这样一名特殊的队员——白天,在凛冽寒风或大雪纷飞的训练中,他汗流浃背地与其他队员们一起射击、攀爬、匍匐前进,间隙中他会拿出照相机,拍下队员的训练细节;晚上,当众人都休息后,他静静地打开台灯和电脑,开始忙着修片……

这个人就是李金良,防暴队的首席摄影师兼战斗员。“用镜头珍藏大家共同的维和时光。”记录下军营中的

“小人物”和“大人生”,是李金良的梦想。“从难、从严、从高”训练和艰苦奋斗是这支维和部队必须面对的挑战。每天高强度的训练让队员的生理和心理都承受着巨大压力。针对集训期间“闭环式”管理,队员几乎与外界隔绝的情况,李金良拿起熟悉的摄像机和照相机,一边坚持训练,一边用镜头记录着队员生活的精彩瞬间。

为了抓拍精彩镜头,李金良必须时刻准备好相机,有时需提前等待在最佳地点。为了捕捉瞬间的精彩,在零下十摄氏度的气温中,李金良坚持空手上阵,付出的代价就是双手长满了冻疮。

队员们常说,李金良的眼袋总是肿的、眼圈总是黑的。“艰苦不怕吃苦,缺氧不缺精神”,这是队员训练时常喊的一句口号,用在李金良身上再恰当不过。有名队员给李金良留言说:“维和集训开始之前,我的父母一直对我参加维和比较担心,怕我吃不了苦,但当我把集训的照片发给他们的时候,他们一下子放下了心。”

用心用情捕捉 脱贫攻坚的时代记录者

去年6月,李金良受国家移民管理局指派,为定点帮扶的党龄满50年老党员逐户上门义务拍摄“我和党旗合影”主题照片。他每日往返山区老党员家中拍摄照片,整个拍摄持续整整1周,跋山涉水1800多公里,为9个行政村108名老党员上门服务。

“印象最深刻的一次,是去拍一个百岁老人的照片。”回忆起自己远赴广西三江为老党员拍照的情景,李金良至今还记忆犹新。李金良告诉记者,老人是个苗族阿达,当时已经有102岁了,住在一个很偏远的小乡村里。老人得知他要来拍照,一大早就起来在门口等。她一辈子都没见过相机,更没有一张好好的照片。听着老奶奶的话,李金良的眼泪一下子就流下来了。

2020年,广西三江侗族自治县还是国家级贫困县,国家移民管理局成为三江侗族自治县的定点帮扶单位。去年5月,浙江出入境边防检查总站民警,前去当时的贫困山村——当地洋溪乡支教。殷殷陪伴和点点爱心汇聚暖流,温暖乡村留守儿童求学路。在这过程中,李金良也用他手里的相机,记录下了一幕幕温馨的画面。

此外,李金良还策划承办“情系三江,浙边有爱”广西三江县农特产品“千人网红直播带货”扶贫助农大赛,积极创新实践“电商+扶贫”模式,吸引了义乌各行业二十多家单位、企业和机构无偿参与支持,筹集各类物资价值逾100万元。

就这样,李金良用自己的相机,记录下了脱贫攻坚道路上的点点滴滴。虽然无法绘就脱贫画卷的“全景图”,但他一直用心用情捕捉扶贫道路上温暖人心的每个瞬间。

■ 珍爱生命 预防溺水

我市各校多种形式开展防溺水安全宣传

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 天气炎热,为切实做好我市各校师生的防溺水安全教育工作,市教育局要求各学校防溺水工作做到宣传到位、教育到位、分包责任到位、提醒告知到

位。各学校通过开展防溺水专项行动、防溺水演练、漫画宣传、专项排查、主题班会等形式的宣传教育工作,不断强化广大师生的安全意识。

7月6日,万厦御园幼儿园通过“我是安全小分队”等丰富多样的方



7月6日,廿三里一小党支部组织开展“党员教师周边水域隐患排查”活动。全体党员深入学校周边水域进行了拉网式的专项大排查。
通讯员 陈照飞 摄

警用无人机助力防溺水工作

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 连日来,市公安局巡特

警大队充分发挥警用无人机优势,到游玩人员密集的重点水域开展防溺水宣传。

充分利用警用无人机耗时短、无盲区、零死角等优势,开展高空巡查并喊话宣传防溺水知识,提高游玩群众

自身防护意识。同时,还针对我市山塘水库等复杂水域开展三维建模,为洪涝等灾害事件处置提供大数据支撑。

锦都社区织密防溺水“安全网”

□ 全媒体记者 龚盈盈
实习 生 金谌杰 文/图

本报讯 7月6日,稠江街道锦都社区联合辖区社工站开展防溺水安全宣传教育活动,邀请辖区内的未成年人及家长共40余人参加。

活动现场,社区志愿者讲述了近些年发生的中小学生溺水身亡事件,用一个个鲜活的案例告知防溺水的重要性。期间,通过讲解救生器

材使用、观看视频、知识抢答等多种方式,带领大家共同学习如何预防溺水,以及发现或发生溺水时应如何处理和自救。随后,大家一起制作了以“珍爱生命 预防溺水”为主题的手抄报。

通过此次安全教育活动,进一步增强了辖区未成年人及家长安全防范意识和防溺水自救互救能力,使大家充分认识到安全的重要、生命的可贵,为孩子们的生命安全加上了一道坚实的“防护锁”。

